

## 习近平在中共中央政治局第三十七次集体学习时强调 坚定不移走中国人权发展道路 不断满足人民日益增长的多方面的权利需求

新华社电 中共中央政治局2月25日下午就中国人权发展道路进行第三十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史，贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。我国开启了全面建设社会主义现代化国家、向

第二个百年奋斗目标进军的新征程，我们要深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性，坚定不移走中国人权发展道路，更加重视尊重和保障人权，更好推动我国人权事业发展。中国人权研究会秘书长鲁广锦同志就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了他的讲解，并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调，尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。我们党自成立之日起就高举“争民主、争人权”的旗帜，鲜明宣示了救国救民、争取人权的宗旨。在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期，我们党都牢牢把握为中国人民谋幸福、

为中华民族谋复兴的初心使命，领导人民取得了革命、建设、改革的伟大胜利，中国人民成为国家、社会和自己命运的主人，中国人民的生存权、发展权和其他各项基本权利保障不断向前推进。习近平指出，党的十八大以来，我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作，推动我国人权事业取得

历史性成就。我们实现了第一个百年奋斗目标，全面建成小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，为我国人权事业发展打下了更为坚实的物质基础。我们不断发展全过程人民民主，推进人权法治保障，坚决维护社会公平正义，人民享有更加广泛、更加充分、更加全面的民主权利。我们推动实现更加充分、更高质量的就业，建成

了世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，大力改善人民生活环境质量。我们坚持人民至上、生命至上，有力应对新冠肺炎疫情，最大限度保护了人民生命安全和身体健康。我们全面贯彻党的民族政策和宗教政策，坚持各民族一律平等，尊重群众宗教信仰，保障各族群众合法权益。我们深入推进司法体制改革

革，加强平安中国、法治中国建设，深入开展政法队伍教育整顿，全面开展扫黑除恶专项斗争，严厉打击各类违法犯罪，保持社会长期稳定，切实保护人民群众生命财产安全。我国是世界上唯一持续制定和实施四期国家人权行动计划的主要大国。我们积极参与全球人权治理，为世界人权事业发展作出了中国贡献、提供了中国方案。(下转A2)

### 全省疫情防控工作电视电话会议在广州召开

## 以快严实的硬措施 坚决果断精准有力应对处置本土疫情

李希王伟中出席会议

详见A2

2月26日  
全省新增  
48例病例  
新增无症状感染5例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：2月26日0时—24时，全省新增本土确诊病例48例，深圳报告26例，东莞报告22例。新增本土无症状感染者5例，深圳报告4例，东莞报告1例。

### 专家研判 大朗疫情 复杂严峻

羊城晚报讯 记者文聪报道：26日晚，东莞市政府新闻办召开“02·24”疫情新闻发布会。据悉，26日0时—19时，东莞新增确诊病例9例，累计确诊病例28例。据东莞市政府副秘书长翟现春通报，26日0时—19时，在大朗镇第一例确诊病例的密切接触者排查中又发现8例阳性个案，另外在管控区重点人群排查中发现1例阳性个案，均为轻型，均已转运至定点医院隔离治疗。经省、市专家研判，本次大朗“02·24”疫情形势复杂严峻。

省、市疾控中心对东莞已报告病例中的8例病例的标本进行了新冠病毒全基因组二代测序，结果均为奥密克戎变异株，该8人的序列完全一致，提示属于同一传播链。不排除后续还会有新增个案。翟现春称，东莞深入开展溯源排查，截至26日18时，初步排查出在莞密接541人、次密接372人。25日迅速在大朗镇、松山湖开展大规模核酸检测；26日在南部临深九镇开展大规模核酸检测(含大朗镇开展第二轮检测)，预计目标采样620万人。



26日，东莞市长安镇有序开展大规模核酸检测 图/人民视觉

国务院联防联控机制26日研判近期疫情特点：

## 香港疫情正处快速扩散加速上升期

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：近一周，15个省份报告了新增本土确诊病例。国家卫生健康委疾控局副局长吴良有26日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，近期，国内疫情呈现点多、面广、频发，德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点。从各地疫情情况看，北京、天津、山西、上海、山东、福建厦门、黑龙江鸡西近日检出感染者都是隔离管控或

闭环管理人员，疫情进一步扩散传播风险较低。江苏苏州疫情近日新增感染者主要来自管控人群，疫情整体处于下降趋势，社区传播风险逐步下降。云南临沧疫情近日新增病例集中在当地某中学，需要尽快转运隔离全体师生，加快重点区域核酸检测工作。四川成都、广西防城港疫情存在进一步传播扩散风险。

湖北武汉疫情已波及北京、山东、河北、上海等省(市)，各地正抓紧追踪管控风险人员，加快外溢人员排查速度，防止疫情进一步扩散。广东深圳疫情点多面广，传播链条复杂，社区传播和外溢的风险较高；东莞近日新增的感染者主要分布在某个工业园，该区域人口密度较高。广东相关地市正加强风险人员排查管控，加快推进协查信息，防止疫情进

一步扩散。吴良有表示，当前，香港疫情正处于快速扩散和加速上升期。中央政府将继续全力支持香港的疫情防控，内地专家将继续与香港同行密切合作，努力做好抗疫防疫工作。“中高风险地区学校除外，目前全国大部分高等学校、中小学校实现如期开学、安全开学的预期目标。”教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊说。

香港日增病例  
17063例

据新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心26日公布，截至当日零时，香港新增17063例新冠肺炎确

诊病例。与前一日公布的确诊病例相比，确诊例多出逾7000例。根据香港大学梁卓伟教

授团队的预测，香港疫情将于3月中旬左右达到高峰。近期，每日确诊病例数还会持续上升。

### 聚焦乌克兰局势



26日，乌克兰军人在交火后收集未爆炸的炮弹 图/人民视觉

## 俄总统新闻秘书： 乌方拒绝和谈 俄军继续行动

## 美欧宣布： 将部分俄罗斯银行 剔除SWIFT支付系统

据新华社电 美国白宫26日发表声明称，为应对俄罗斯在乌克兰境内采取军事行动，美国与欧盟委员会、德国、法国、英国、意大利、加拿大领导人决定将部分俄罗斯银行排除在环球银行金融电信协会(SWIFT)支付系统之外，并对俄罗斯央行实施限制措施，以防其部署国际储备削弱制裁措施造成的影响。

根据几国共同发表的联合声明，最新的制裁手段将确保切断俄罗斯银行与国际金融

体系的联系，“损害它们在全球经营的能力”。这意味着俄罗斯银行将无法与境外银行进行安全有效的沟通。一般来说，不同国家的银行之间进行跨境转账都需要通过环球银行金融电信协会支付系统，因此该系统也在实质上控制了大多数的国际贸易。如果俄罗斯被剔除这一系统，就无法用美元进行结算，只能用本国货币，或者是和其他签订了货币互换协议的国家进行贸易。

## 美国国务卿布林肯宣布： 美拟援乌3.5亿美元 “致命性防御武器”

新华社华盛顿26日电 美国国务卿布林肯26日宣布，美国将向乌克兰提供总价达3.5亿美元的军事援助，以帮助乌克兰抵御俄罗斯在乌克兰境内进行的军事行动。

布林肯当天在一份声明中说，根据总统拜登的指令，他授

权美国防部向乌克兰提供价值达3.5亿美元的“致命性防御武器”援助。这是美国继2021年先后向乌克兰追加价值6000万美元和2亿美元的第三批军事援助之后，采取的进一步举措。自去年以来，美国向乌克兰提供的军事援助总价已超过10亿美元。

相关报道见A3

## 广东全面启用新版 健康申报卡和电子陪护证

详见A2

责编/林圳 苏碧青 美编/李焕菲 校对/何绮云